














 



ОТЧЕТ ЗА 2018 г. 

За дейността на НЧ „Йордан Йовков-1899“ с.Добротица 

Изминалата 2018 г. беше богата и разнообразна по дейност за нашето 

Читалище.  

През годината функционираше само ГАФ „Росен Здравец“. 

Дейността на читалището започва още от месец Януари с „Бабинден“, 

дълго чакан и весел празник.  

За съжаление 14 /Зарезан /и 19 февруари / безсмъртието на Левски/ 

пропуснахме, тъй като бях в болница. 

1 март – „Ден на самодееца“ – подарихме си мартенички, пяхме, 

отбелязахме го приятелски. 

3 март  

8 март – Световен ден на жената – метеорологичните условия не 

позволиха да го празнуваме и всяка жена, получи скромен подарък. 

22 март – Пролетната вечер, отбелязахме с самодейци от с.Искра в 

„Къща за гости“ Добротица 

Месец Април – Лазаровден и Цветница – за съжаление момичетата 

вече са малко и като че ли не им се ходи лазарки. 

Великден с децата празнувахме, оцветявахме яйца, съвместно с 

кметството, играхме забавни игри, криехме яйцата по Американски 

модел. 

11 май – Празник на Читалището, съвместно с църквата 

17 май събор в с. Сребърна – „Сребърна пее и се смее“, посрещнахме и 

гости от с.Енево 

24 май – събор на селото 

Месец юни – бяхме на 2 събора – Ситово и Грънчарово. На събора в 

Грънчарово се представихме добре, но той нямаше конкурсен 

характер, затова получихме само грамота. В предвид доста дълго 



засушаване подготвихме ритуал за дъжд „Пеперуда“. Благодаря на 

всички жени, които се включиха в ритуала и специално на Даяна 

Опрева, изпълняваща ролята на пеперудата. Почерпката беше от г-жа 

Опрева, за което посмъртно и благодарим. 

Следващият събор беше на хляба в с.Ресен, обл. В. Търново. 

Превозът осъществи Община Ситово, за което сърдечно благодарим 

на Кмета. 

Месец юли също бяхме на гости на гр.Разград – „Празник на киселото 

мляко“. По телефона се сприятелихме с Даниела Иванова от РЕКИЦ 

Разград. Представихме се много добре, посетихме музея в община 

Разград, подарихме подарък „спомен от Силистра“ и цвете.  

След Разград се озовахме в с.Казашко, обл.Варна. Бяхме сред 

специално поканените гости на техния празник „110 години 

с.Казашко“. Насладихме се на приятни емоции с традициите и 

обичаите на някогашните казаци и слушахме руски песни.  

Приятно забавление в горещите дни на месец Август – получихме 

подаръци и съответно им подарихме. 

с.Горно Новково, общ.Търговище представихме се и получихме 

благодарствени адреси индивидуално. Запознахме се с традициите и 

обичаите на друга общност от България. 

Следващият събор беше в с.Стърмен, общ.Бяла, Русенско – той беше 

също с конкурсен характер. Журито оцени нашето представяне с 

„Сребърен медал“, а звучната цигулка на Стоян Муфтарски беше 

удостоена с „Златен медал“ – нашият съпровод, сърдечно му 

благодарим. 

Последваха дълги и продължителни репетиции за НФС „Автентичност 

и съвремие“ гр.Попово. Журито беше от известни народни певци, 

защитихме „майсторски клас“ при Янка Рупкина. Имаше конкурсен 

характер и най-голямата награда на срещата получи нашият състав. 

Автентичната същност, преплетена с съвремието носят духа на 

българската песен, съхранила през вековете българският дух и 

национални носии. Успяхме да опитаме и курбана на Иван Звездев. 



Бяхме с приспиване, но не дочакахме награждаването. Нашата награда 

са я връчили последна, защото бе най-високата. Веднага на другия ден 

още не сме си починали, бяхме на гости на нашите приятели от 

с.Енево, обл. Шумен. Там обменихме опит с кмета на тяхното село и 

колежката от читалището.  

Г-жа Йорданова откликна на нашата покана, за което и благодарим. 

Последният фестивал за годината беше „Гозбите на Добруджа“ в 

Сребърна, където завоювахме грамота за цялостно представяне. 

1 ноември отбелязахме съвместно с училището с ученици като 

седмица на четенето – подарихме им книжки, почерпихме ги с 

лакомства по тяхно желание, останаха много доволни. 

Посещаемостта в читалището е много добра 1846 бр. посещения. 

Читателите намаляват с всяка година, но надяваме се да се подобри 

раждаемостта. Нашето читалище се гордее с ЧН, ПК, самодейците и 

членовете. То е създадено преди 120 години, съхранява, пази и 

продължава българските традиции. Съчетава автентичността с 

съвремието в едно. Нека всички заедно да продължаваме за благото 

на нашето село.                                                                                              

                                                                                        изготвил : 

                                                                                                        / Й. Великова / 

I. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Йордан Йовков-1899“ с.Добротица, 

общ.Ситово, обл.Силистра 

 

 

 

II. СТРУКТУРА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Йордан Йовков-1899“ през 2019 г. 



 

 

 

 

 

 

III. Дейности на структурните единици в Народно читалище „Йордан Йовков-1899” 

 

1.БИБЛИОТЕКА: 

има 12 800 тома   

 

2.ЛЮБИТЕЛСКИ СЪСТАВИ: ГАФ „Росен здравец“, младежка формация„Хаскьойци“ и ГСП 

 

IV.  Дейности по месеци: 

 

Месец 

 

 

Дейност, проява 

Януари Йордановден, Ивановден – съвместно с църквата‘ 21 – бабинден / 

общоселско тържество /за жените от Добротица, Любен, Босна, 

Златоклас и СЗС с.Добротица 

СТРУКТУРА

на НЧ „Йордан Йовков-1899”

БИБЛИОТЕКА

има

ЛЮБИТЕЛСКИ СЪСТАВИ

ГАФ "Росен здравец", младежка 
певческа група "Хаскьойци", ГСП



 

 

 

Февруари  

14 – Трифон Зарезан – зарязване на лозята – до обяд, обичай, 

традиционно – следобед – общоселско веселие с много игри, 

конкурси за вино, най-хубава ракия, най-работлив стопанин; 

19 – общоселско честване годишнина от безсмъртието на Левски – 

рецитал и песни. 

 

 

Март 1 – / вечер/ „На раздумка и песен“ в деня на самодееца, заедно с баба 

Марта; 3 – общоселско честване Националния празник с училището, 

кметството, клубовете и обществеността – песни, стихове; 

8 – Ден на жената – общоселско тържество за жените;  

22 – Първа пролет 

29 – съвместно тържество по случай 141 г. Освобождение на 

България от турско робство, съвместно със училище Добротица 

Април 1 – вечер на хумора и шегата – съвместно с Клуба на инвалида, 

кметството и клуб на пенсионера; 

„Седмица на детската книга“ – четения от ученици от ОУ пред 

самодейците от Читалището, жените от Клуб „Кураж“ и пенс. Клуб 

Лазаровден, Цветница и Великден – детска група – лазарки, песни и 

танци за здраве и радост на стопаните. Детско Великденско шоу с 

много забавни игри и конкурс „Великденска работилница“ 

Май 06 – Гергьовден – общоселско хоро с Великденска люлка; 

11 – Празник „Кирил и Методий“ – съвместно с Църковното 

Настоятелство; 

24 – събор на селото 

Юни ГАФ „Росен здравец“ – участия в събори / Ситово, Гарван /; 

Детска група „Забавно лято в библиотеката“ 

Юли Участия в Национален събор – ГАФ; 

Детска група по интереси – „Забавно лято в библиотеката“, 

произведения на  Андерсен и български народни приказки от А. 

Каралиичев 

Август Участие в Национален събор 

Творческа почивка на ГАФ 

Детска група – „Забавно лято в библиотеката“ 

Септември Участие в събор на ГАФ „Росен здравец“  

6 – Заключителен етап от работата на децата от Групата „Забавно 

лято в библиотеката“ - тържествен концерт - пред родители и 

обществеността на Добротица 

Тържествено честване 130 г. / концерт / - спектакъл „130 години НЧ 

Й. Йовков-1899“ с.Добротица 

Октомври 1 – Ден на възрастните хора – съвместно с клубовете и кметството – 

увеселение;   



Ноември 1 – общоселско тържество – Тържествен отчет за посетителите на 

библиотеката – „Най-активен читател“ – грамоти и поздравителни 

адреси; 

21 – Ден на Християнското семейство – „Празник на хляба“ 

Декември Игнажден – пресъздаване на обичая от самодейците; 

Сава Варвара, Никулден – седянка; 

Коледа – подготовка на коледари и коледуване по къщите 

Коледно – Новогодишно общоселско тържество 
 

Изготвил: 

/ Й. Великова / 

 


